
 

 

 

COMUNE DI CANICATTINI BAGNI (SR) 
TERZA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Viabilità e traffico – Servizi pubblici comunali) 
VERBALE DI ADUNANZA DEL 7 NOVEMBRE 2022 

 
L’anno duemilaventidue, il giorno sette del mese di novembre, alle ore 10:40, nella casa municipale, si 
è riunita la Commissione in epigrafe, convocata in prima adunanza dal Presidente del Consiglio comu-
nale (ai sensi dell’art. 4, comma 2, del Regolamento per il funzionamento delle Commissioni consilia-
ri), con avvisi notificati al domicilio dei suoi componenti, per trattare i seguenti punti all’ordine del 
giorno:  
 
1. Elezione del Presidente della Commissione. 
2. Eventuale designazione del Vicepresidente. 
3. Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale: “Statuto della Consulta giovanile. Modi-

fiche”. 
4. Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale: “Avviso per la ricognizione dei fabbiso-

gni da parte degli Enti Locali del Mezzogiorno del Personale in possesso di alta specializza-
zione ex art. 31-bis, commi 7-8-9 del Decreto Legge 6 Novembre 2021, n. 152, inserito nella 
legge di Conversione 29 Dicembre 2021, n. 233". Approvazione SCHEMA DI CONVEN-
ZIONE, EX ART. 30 TUEL n. 267/2000, tra i Comuni di Canicattini Bagni, Buscemi, Cassa-
ro e Palazzolo Acreide”. 
 

La Commissione si costituisce come segue: 
 
CONSIGLIERE CARICA PRESENTE ASSENTE 

Barbagallo Loretta Presidente provvisorio X  

Monteforte Claudia Componente eletto X  

Tomasi Sara                    “” X  

Reale Salvador                    “” X  

Amenta Alessandra                    “” X  

Uccello Livia                    “” X  

 
Assume le funzioni di segretario verbalizzante la dott.ssa Adriana Greco, Vicesegretaria comunale.  
 
Partecipa l’Assessore alle politiche giovanili Sebastiano Gazzara. 
Constatata la sussistenza del numero legale (art. 5, comma 1, del Regolamento), la Presidente del Con-
siglio comunale Loretta Barbagallo, che assume le funzioni di Presidente provvisorio fino all’elezione 
del Presidente effettivo della Commissione stessa, dichiara aperta la seduta e invita a trattare il PRIMO 
PUNTO E IL SECONDO PUNTO ALL’O.D.G, che hanno per oggetto l’elezione del Presidente della 
Commissione e la designazione del Vicepresidente. L’Assessore Gazzara comunica che il Gruppo di 
maggioranza all’unanimità designa quale Presidente della Commissione la Consigliera SARA TOMA-
SI, lasciando che il Gruppo di minoranza designi il Vicario del Presidente. I Consiglieri di minoranza 
indicano, a tal fine, la Consigliera LIVIA UCCELLO. Pertanto, i componenti prendono atto che il Pre-
sidente della III Commissione consiliare permanente è la Consigliera comunale SARA TOMASI, che 
assume subito le relative funzioni.  
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TERZO PUNTO ALL’O.D.G.: Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale: “Statuto della 
Consulta giovanile. Modifiche”. 
La Presidente Tomasi invita l’Assessore Gazzara, nella sua qualità di titolare della rubrica “Politiche 
giovanili”, ad illustrare le modifiche da apportare allo Statuto della Consulta. Questi illustra brevemen-
te tali modifiche, soffermandosi in particolare sull’art. 4, comma 1, ove è stata prevista la possibilità – 
per i singoli cittadini – di aderire in proprio all’organismo, senza il tramite di un’associazione o di una 
organizzazione. Per quanto riguarda l’art. 9, comma 1, è stato soppresso il riferimento alla categoria 
non inferiore alla “C” per il personale chiamato a svolgere le funzioni di segreteria della Consulta, avu-
to riguardo all’attuale dotazione organica comunale, che potrebbe rendere la previsione di una catego-
ria “C” difficilmente attuabile. Su richiesta della Consigliera Uccello, illustra poi le modalità di prima 
convocazione della Consulta, riferendo che sarà applicato il vigente regolamento, dopo una prima fase 
di pubblicizzazione, tramite manifesto, delle nuove modalità di adesione e la fissazione di un termine 
per la presentazione dell’istanza. 
Esaurito il dibattito, la Presidente invita la Commissione ad esprimere il proprio parere, che 
all’unanimità dei presenti risulta essere positivo. 
 
QUARTO PUNTO ALL’O.D.G.: Proposta di deliberazione per il Consiglio comunale: “Avviso 
per la ricognizione dei fabbisogni da parte degli Enti Locali del Mezzogiorno del Personale in 
possesso di alta specializzazione ex art. 31-bis, commi 7-8-9 del Decreto Legge 6 Novembre 2021, 
n. 152, inserito nella legge di Conversione 29 Dicembre 2021, n. 233". Approvazione SCHEMA 
DI CONVENZIONE, EX ART. 30 TUEL n. 267/2000, tra i Comuni di Canicattini Bagni, Bu-
scemi, Cassaro e Palazzolo Acreide”. 
La proposta viene brevemente illustrata dalla vicesegretaria, la quale chiarisce che il Comune di Cani-
cattini Bagni, in qualità di capofila, unitamente ai Comuni di Buscemi, Cassaro e Palazzolo Acreide, 
intende procedere all’assunzione di un tecnico (architetto o ingegnere) e di un esperto in gestione, mo-
nitoraggio e rendicontazione delle progettualità  connesse al  PNRR, approvando a tal  fine una con-
venzione che assegna tutte le competenze al comune capofila. Viene altresì chiarito che si procederà 
attraverso procedure ad evidenza pubblica, per assicurare la maggiore trasparenza e la meritocrazia, in 
applicazione delle apposite Linee guida emanate dall’Agenzia per la Coesione territoriale. 
Esaurito il dibattito, la Presidente invita la Commissione ad esprimere il proprio parere, che 
all’unanimità dei presenti risulta essere positivo. 
Alle ore 11:10, constatato che non vi sono altri interventi, la Presidente dichiara sciolta la seduta. 
 
Del che viene redatto il presente verbale, che viene sottoscritto dai Consiglieri presenti e dal Segretario 
della Commissione. 
 
I COMPONENTI  LA PRESIDENTE                                    IL SEGRETARIO 
F.ti: Monteforte     F.to Tomasi        F.to Greco 
       Reale 
       Amenta   
       Uccello 
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